

习近平总书记听取自治区党委政府工作汇报时的重要讲话精神在驻藏部队中引发热烈反响

用实际行动书写新时代戍边军人的忠诚与担当

本报拉萨综合讯(通讯员 邱艳艳 达星星 王胜顺 赵艺惠 廖继龙 宋强军 吴成焱 谢晓飞 常欣 李阳 记者 王香香 娄梦琳 赵文慧 彭琦 次吉 旦增旺姆)8月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。总书记的重要讲话精神在驻藏部队中引发热烈反响,大家纷纷表示将紧盯高原作战需求,精研胜战之策、苦练打赢本领,不断提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力,为推进西藏长治久安和高质量发展再立新功,用实际行动书写新时代戍边军人的忠诚与担当。

西藏军区某部官兵次旦巴珠是土生土长的藏族人,也亲眼见证了西藏的巨大变化。次旦巴珠说:“过去物资匮乏,交通不便,如今道路四通八达,百姓生活富足,作为一名高原军人,我将牢记总书记嘱托,扎根雪域高原,忠诚戍边卫国。”

在该部某分队学习室,一场学习分享会也正在有序进行。大家结合自身经历踊跃发言,争相谈体会、话感悟,学习氛围十分浓厚。

“我们信保兵的重担,是要锚定信息尖兵

的目标,秉持敢为人先的创新精神,在专业技能精耕细研,力求突破传统思想的束缚,为提升高原通信保通提供强劲动力。”该部某分队队长陈辰的发言引发大家共鸣。

随后,官兵们纷纷表示,要将学习中焕发出的政治热情,转化为练兵备战的内在动力,铆定岗位战位,以团结奋斗、笃行不怠的姿态,不断深化练兵备战、提升保障效能,在强军兴军的征程上,书写更加壮丽的篇章。

驻藏空军部队通过电视、网络、报纸等多种形式认真学习讲话精神,为官兵们注入了强大精神动力。

在藏工作25年的西部战区空军某部一级军士长赵付才,这次作为驻西藏部队官兵代表受到习近平总书记接见。虽然已经过去了快十天,但回想起来,他觉得好像如同发生在昨天般清晰。

“当习近平总书记走到我们面前,与他目光交汇的瞬间,我感受到了前所未有的温暖和前进的力量。”赵付才话语中难掩激动和坚定。“今后,我一定会不断筑牢对党忠诚的政治品格,不断学会攻坚克难的科学方法,保持提振干事创业的精神状态,高标准、高质量地完成各项演习演训保障任务,传承

和弘扬‘老西藏精神’‘两路’精神和‘甘巴拉精神’,为坚决捍卫祖国西南领空安全贡献力量。”

习近平总书记强调,治藏稳藏兴藏,首先要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺。习近平总书记的这句话从战略全局高度,明确了首要工作任务,为确保国家安全和长治久安明确了行动纲领、指明了前进方向。

西藏军区某部战士刘啟行表示,“作为新时代边防军人,将坚决贯彻新时代党的治藏方略,立足本职岗位,始终把维护国家主权和领土完整放在首位,以实际行动筑牢安全屏障,切实做到‘守土有责、守土负责、守土尽责’,捍卫这来之不易的和谐稳定大好局面,努力成为让党和人民绝对放心、完全可以信赖的忠诚卫士。”

一张小小的床头卡,记录了每名官兵最喜欢的话语,也成为时时激励他们前行的精神食粮。这一画面发生在西藏军区某部组织的“我最喜爱的金句”征集活动中,官兵们将“筑牢国家安全屏障”“守护神圣国土”等语句制作成床头卡,让大会精神融入日常、化作经常。

学习讨论习近平总书记听取自治区党委

政府工作汇报时的重要讲话精神热潮也迅速蔓延至该部练兵一线。训练场上,官兵利用训练间隙通过移动终端和报纸收看讲话视频、研读要点解析,开展“战地微课堂”“雪域讨论会”,围绕“怎样立足战位践行强军使命”等话题交流心得。

记者了解到,该部注重创新学习形式,采取了“线上学习+线下实践”相结合的方式,克服点位分散、任务繁重等困难,利用强军网和知识卡片等学习资料,确保讲话精神直达每个点位、覆盖每名官兵。

该部某连政治指导员梁爽说:“六十载辉煌成就充分证明党的治藏方略英明正确。我们要把对党的忠诚转化为卫国戍边的实际行动,让党中央放心,让全国人民安心!”

西藏军区某部杨坤也亲眼见证了雪域高原的沧桑巨变,内心充满了自豪与感慨。杨坤说:“展望未来,我对西藏的发展充满信心。我相信,在党的领导下,在全国各族人民的支持下,西藏必将迎来更加美好的明天。而我也将继续坚守在这片热爱的土地上,与战友们一道,为守护西藏的繁荣稳定、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!愿西藏的明天更加灿烂辉煌,愿祖国的未来更加繁荣昌盛!”

自治区公安厅召开庆祝西藏自治区成立60周年革命传统教育报告会



图为报告会现场。本报通讯员 张麒麟 本报记者 彭琦 摄

本报拉萨讯(记者 彭琦)为庆祝西藏自治区成立60周年,深情回顾党的光辉历程和自治区建设的伟大成就,缅怀革命先辈的丰功伟绩,大力弘扬爱国主义精神,进一步传承红色基因、赓续精神血脉,8月26日,自治区公安厅召开庆祝西藏自治区成立60周年革命传统教育报告会,邀请开国中将谭冠三之子、原西藏林芝军区副司令员谭戎生作主题为“传承‘老西藏精神’——学习革命前辈们的光荣传统”的报告。

报告会上,谭戎生老先生以自己革命家

庭的故事为主线,从老西藏精神是什么、老西藏精神的传承和发扬、老西藏群体在西藏的卓越贡献、老西藏精神对本人影响四个方面为大家献上一场极其生动、深刻感人的报告。从进军西藏、维护稳定、开荒生产、教育发展等多个方面,将“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”进行生动呈现。这些宝贵的历史记忆,既是艰苦奋斗的壮丽史诗,更是民族团结的光辉典范,深刻诠释了西藏的发展进步离不开党的坚强领导,离不开各族人民的

同心同德、守望相助。

会议要求,广大公安民警要始终牢记老革命、老前辈们为西藏和平解放、建设发展付出的青春与热血,不断继承和发扬“老西藏”精神、“两路”精神,在学习教育中汲取智慧、激发力量,坚决履行好维护国家安全和社会稳定、守护人民的幸福和安宁的神圣职责,自觉维护民族团结,努力为全面建设社会主义现代化新西藏贡献公安力量。

厅直各相关部门民警代表共计110余人参加会议。

(上接01版)

西藏自治区法治社会建设实现新突破,公共法律服务体系向纵深推进。我区坚持数智赋能,建成运行中国西藏法网,全面开通“12348”公共法律服务热线,挂牌公共法律服务中心82个,运行公共法律服务工作站638个。

西藏出台《西藏自治区法治宣传教育条例》,以提升各族群众法治素养为目标,以“法律十进”等活动为载体,着力打造“法治西藏”普法品牌,培养乡村“法律明白人”2.27余万名、配备村(居)法律顾问3500名、创建“全国民主法治示范村(社区)”71个、培育“农牧区学法用法示范户”5863户。通过开展“1+1”中国法律援助志愿者行动、援藏律师服务团活动、律师行业东中西部对口帮扶机制、“青年律师西部锻炼计划”等活动,十年间,全区律师队伍从245名发展到1390名,律师事务所从34家增长至146家,自治区律师资源紧缺现状有效缓解。

同时,我区举办五届西藏自治区年度“法

治人物”“法治新闻”评选,“法治西藏”微信公众号荣获中央政法委“四个一百”优秀政法新媒体称号。

习近平总书记强调,要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

近年来,我区坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升调解工作规范化水平,加强人民调解员队伍建设,切实解决人民群众所期所盼,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

——调解工作规范化水平不断提升。出台我区首部关于调解工作的地方性法规《西藏自治区人民调解条例》,完善诉调警调访调对接和“三调”联动机制,建立市县乡三级“一站式”矛盾纠纷调解中心773个,形成以人民调解为基础,各类调解有机衔接、协调联动的调解工作格局。

——人民调解组织队伍不断壮大。规范设立调解组织7032个,聘任专兼职调解员4.1

万余名,持续推进特色品牌调解室建设,打造红心向党、虫草采集点流动、易地扶贫搬迁安置点等特色品牌调解工作室。2023年林芝市波密县玉普乡的群众共商调解法、那曲市比如县白嘎乡虫草采集纠纷“一线解纷”工作法等2个工作法获评“枫桥式工作法”,实现了大量矛盾在基层化解,为西藏发展营造和谐稳定社会环境。

60年来,西藏监狱治理体系日趋法治化、规范化,执法司法制度体系不断完善。

西藏监狱系统建立执法办案全过程记录机制,保全执法证据,畅通罪犯申、检、控渠道,逐步实现从有法可依向良法善治转变。建立健全政法单位常态化业务同堂培训、政策研究及疑难案例会商机制,推动全区政法单位统一刑罚执行理念、统一案件办理标准,高效解决减假暂释案件。进一步深化落实减刑、假释案件实质化审理要求,依法办理案件,典型案件全部通过执法司法“回头看”的高标准检验。

同时,西藏戒毒工作不断深化创新“一体

两翼”实践新路径,切实落实“应收尽收”“应治尽治”,深入推进“六进+N”禁戒毒和法治宣传,深入边境市县乡开展“禁戒毒+国家安全、民族团结、防诈骗”等系列普法宣传,普及群众8700余人次,有效提升了边境受众群体的法治意识,凝聚了守边固边强边合力。

此外,西藏戒毒系统还持续延伸共建共治链条,在社区建立联合指导站,协同公安禁毒部门及社区为社戒社康人员提供身体康复咨询、防复吸指导等服务,推动戒毒工作更好融入社会综合治理,服务平安西藏、法治西藏建设大局。

60年风雨兼程,60年砥砺前行,从“十七条协议”到全面依法治藏,西藏的法治建设从无到有、从初步探索走向不断完善,西藏法治建设实现历史性跨越。站在新的历史起点,全区司法行政机关将深入践行习近平法治思想和新时代党的治藏方略,继续团结奋斗、勇毅前行,为推进长治久安和高质量发展贡献法治力量。

西藏首批8名藏药师获藏药执业药师资格证书

本报拉萨讯(记者 董国峰 见习记者 土旦仁青)近日,自治区药监局为8名藏药师颁发藏药执业药师资格证书,这是自治区首批获取藏药执业药师,标志着西藏在全国率先建立起藏药专业人才认证体系,千年藏医药传承发展迈入标准化、专业化新阶段。

为推进藏医药现代化进程,自治区药监局加强制度保障,积极推动《西藏自治区药品管理条例》落地实施,明确提出推进藏药执业药师资格认证工作。经周密部署,首次考试得以顺利举行,共设置42个标准化考场,吸引了1229名从业者报名参加。

首批获证人员平均从业年限达12年,涵盖医疗机构、企业及科研领域,他们将成为推动藏药产业从“经验型”向“标准化”转型的关键力量,在药品质量管控、临床合理用药等方面发挥专业作用,筑牢群众用药安全防线。

相关负责人表示,将持续优化认证体系,扩大人才“蓄水池”,并推动藏药执业药师资格与国家职业资格体系衔接,让千年藏医药在新时代绽放更加耀眼的光彩。